ЗАВДАННЯ
Для І етапу Всеукраїнської олімпіади з основ економіки

На 2009/2010 навчальний рік

9 клас

Тестовий рівень

Кожний тест оцінюється в 1 бал та містить одну правильну відповідь
1. Яке з наступних тверджень ілюструє закон попиту?
А. 
Зі зростанням ціни кави обсяг покупок буде скорочуватись;
Б.

Зі зростанням доходів споживачі віддадуть перевагу більш дорогим сортам кави;
В.

Зі зниженням ціни кави знизяться й обсяги її споживання;
Г.

Споживачі бажають споживати і готові платити за каву ціну, яку про​понує ринок.

2. Допишіть речення: «натуральне господарство – це спосіб господарювання, за якого…»:

А. 
Панує бартерний обмін.

Б. Продукт виробляється тільки для власного споживання.

В. Результатом виробництва є товар.

Г. Виробник пропонує тільки послуги.

3. Зазначте, що припускає командна економіка:

А. 
З’єднання конкуренції з плануванням.

Б. 
Свободу вибору підприємницької діяльності.

В. 
Директивність планів.

Г. 
Вплив на економіку традицій, релігій.

4. Вкажіть, як діє закономірність зростання потреб:

А. Тільки в розвинутих країнах у будь-який період розвитку.

Б. 
У кожній країні на початковому етапі розвитку.

В. 
У кожній країні на етапі розвитку, коли немає дефіциту.

Г. 
У кожній країні у будь-який період часу.

5. Якщо економічні проблеми у державі розв’язуються частково ринком, а частково урядом то економіка:
1. Командно-адміністративна.

2. Ринкова.                     

3. Натуральна.

4. Мішана.

6. Альтернативна вартість квитка у місцевому автобусі , скоріше за все зросте, якщо:

     А. 
Зросте інфляція.

     Б. 
Ціна проїзду у метро зменшиться.

     В. 
Ціна проїзду у метро зросте.

     Г.
Зростання цін квитка у місцевому автобусі відстає від рівня інфляції.

7. Зазначте до якої ситуації призведе збільшення споживання дешевих продуктів харчування:

А. 
Ріст заробітної плати.

Б. 
Ріст рівня життя.

В. 
Зниження  рівня життя.

Г. 
Ріст продуктивності праці.

8. Цех м'якої іграшки збільшив обсяг виробництва в день із 100 до 117 виробів. Кількість зайнятих робітників збільшилася на 17 %, а ціни зросли на 20 %. Річна продуктивність цеху:

1.  Не змінилася.
2.  Зменшилася на 20 %.
3.  Збільшилася на 17 %.
4.  Скоротилась на 17 %.
9. Якщо парламент прийняв закон про зниження податків із власників транспортних засобів, то альтернативним відшкодуванням коштів для суспільства буде:

1. Можливість власникам транспортних засобів збільшити витрати на ремонт автомобілів.

2.  
Втрата можливості поліпшити безплатну охорону здоров'я за рахунок платників податку.

3.     Реконструкція швидкісної траси.

4.  
Збільшення штрафів за порушення ПДР з власників транспортних засобів.

10. Якщо ціна товару нижча, ніж та, що визначається точкою перетину кривих попиту та пропозиції, то виникає:

1.  
Надлишок.

2.  
Дефіцит.

3.  
Зростає безробіття.

4.  
Інфляція.
11. Чим більш активними стають екологічні організації, тим більше будується підприємств для переробки відходів. Звичайне сміття переробляється на добрива. Таких добрив виробляється все більше. Якщо це буде продовжуватися, то добрива:

1. Стануть рідкісним продуктом.

2. Стануть дорожчими.

3. Стануть дешевшими.

4. Зменшиться потреба в них.

12. Крива виробничих можливостей демонструє все перераховане, крім:

1. Необхідності вибору.

2. Цін товарів та послуг.

3. Проблеми обмеженості ресурсів.

4. Альтернативної вартості. 

13. Зазначте, яка з подій не викликає зсуву кривої попиту на роликові ковзани:

А. Метеорологи прогнозують дощову весну.

Б. Нова технологія виробництва роликових ковзанів дозволила значно знизити їх ціну.

В. Міністерство освіти і науки України рекомендувало в курсі фізкультури ввести катання на роликових ковзанах.

Г. Введено пільгове оподаткування на виробництво спортивних товарів.

14. В якому випадку пір’я гагари можна вважати грошима?

1. Якщо воно – рідкісний товар.

2. Якщо всі пір’їни однакові за розміром та формою.

3. Якщо пір’я легко розділити на частини.

4. Якщо продавці приймають їх у якості сплати за свій товар.
15. Підвищення продуктивності праці може не супроводжуватися зсувом кривої виробничих можливостей, якщо:

1. Зросте кількість використовуваного капіталу.

2. Зменшується кількість працівників.

3. Зросте чисельність населення.
4. Скорочується заробітна плата.
Творчі завдання.

1 завдання (5 балів)

Спеціалізація є одним із чинників, що призводять до зростання продуктивності праці. Які інші чинники, крім спеціалізації, призводять до зростання продуктивності праці.

2 завдання ( 10 балів)

Люди, що живуть у великих містах, хотіли б дихати чистим повітрям і готові заплатити за це. Чому важко визначити ціну на чисте повітря, яким ми дихаємо, і використовувати отримані кошти для покращення його якості? 

Задачі

Задача 1 (5 балів)

 Випуск продукції у натуральному виразі зріс на 15%, чисельність персоналу зросла на

10%. На скільки % зросла продуктивність праці?      

Задача 2 (15 балів)

  Функція попиту споживачів на яблука представлена формулою: Qd  = 13 – 2Р,  пропозиція Qs = – 5+4Р, 
 де Qd – попит на яблука  в тис. т. на місяць, Р – ціна 1 кг яблук у грн.

Визначте:

а) рівноважну ціну
б) рівноважний обсяг попиту та пропозиції

в) рівноважний обсяг продажу яблук у грошовому вираженні

Задача 3 (15 балів).

Споживач влітку витрачає 24 гривні щотижня на груші та яблука. Гранична корисність для нього визначається рівняннями:

· груші: 6х+20;

· яблука: 8+у, де х і у – кількість кілограмів фруктів.

Ціни груш і яблук дорівнюють відповідно – 4грн за1 кг і 2грн за 1 кг. Яку кількість груш і яблук і в якій комбінації купить споживач для досягнення рівноваги?

